



УНІВЕРСІТЭТ

Газета Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта 4 чэрвеня 2007 года, № 10–11 (1961–1962)

УРАЧЫСТАСЦІ

УНІВЕРСІТЭЦКІ ЗЛЁТ У ВЯЗЫНЦЫ

У суботу, 19 мая, студэнтаў і супрацоўнікаў Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта прымала купалаўская зямля. Менавіта тут, у Вязынцы, (Маладзечанскі раён) адбыўся студэнцкі злёт "Вязінка-2007". Гэтая патрыятычна-асветніцкая акцыя была прысвечаная 125-годдзю з дня нараджэння Янкі Купалы і Якуба Коласа.

З 1976 г. гэта мерапрыемства ладзілася выключна філфакам. Цяпер з нагоды юбілею ды і дзеля таго, каб аднавіць слаўныя традыцыі, яго набыло агульнаўніверсітэцкі маштаб. Вялікую дапамогу сталым арганізатарам здзейсніла ўпраўленне выхаваўчай работы з моладдзю.

Умоўна праграма святкавання была падзелена на тры часткі. Пасля выступленняў дырэктара Дзяржаўнага музея Янкі Купалы А. Мацэвасян, начальніка аддзела культуры Маладзечанскага райвыканкама А. Рамановіча, рэктара БДУ В. Стражава, дэкана філфака І. Роўды і старшыні Міжнароднага фонда Янкі Купалы В. Рагойшы адбыўся канцэрт, на якім студэнты і выкладчыкі



Гучалі музыка і слова: бардаўскі канцэрт

жадаючых знайшлося, каб забіць гол у вароты, якія спачатку абараняў рэктар БДУ, затым – дэкан філфака; а потым паспрабаваць уласныя сілы ў перацягванні каната, кручэнні хула-хупаў і пляжным валеболе. Пасля такой фізічнай нагрузкі трэба было як след падсілкавацца. Даспадобы прыйшла "Каша ад рэктара", якой Васіль Іванавіч частаваў усіх прысутных.

Ну а трэцяя частка святочнага дня атрымалася, напэўна, самай нефармальнай, бо яе распачаў бардаўскі канцэрт, які павольна перайшоў у "Свабодны мікрафон", дзе ўсе ўдзельнікі ва ўсёй красе маглі праявіць свае таленты.

Жарты, песні ды скокі ў добрай кампаніі на свежым паветры. Чым не найлепшы адпачынак? Чым не выдатныя выходныя? Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт у чарговы раз паказаў, як можна карысна і весела правесці вольны час. Хочацца, каб гэтая ўдалая акцыя мела працяг, і наступнай вясной мы зноў усім Універсітэтам святкавалі чарговую дату з дня нараджэння беларускіх класікаў.

Сяргей ЧАРНЯЎСКІ,
Дар'я ПРЫШЧЭПАВА
Фота Аляксандра СНАПКА



Хто дужэйшы: каманда рэктара на перацягванні каната

Спраўдны культурны адпачынак

БДУ выконвалі творы вялікіх песняроў. Прычым гучалі яны на розных мовах свету. Усе ўдзельнікі прадэманстравалі не толькі цудоўныя прамоўніцкія, але і вакальныя, танцавальныя, акцёрскія здольнасці. Пасля былі ўскладзены кветкі да помніка.

Другая частка акцыі – спартыўна-забаўляльная – адбылася на маляўнічым узгорку, які "ў народзе" называецца "Парнасам". Тут прайшлі спартыўныя спаборніцтвы. Шмат

ВІНШУЕМ!

НА ДОШКУ ГОНАРУ

Навукова-даследчы інстытут фізіка-хімічных праблем БДУ занесены на Рэспубліканскую дошку гонару.

Таку ўзнагароду НДІ ФХП атрымаў за другое месца ў спаборніцтвах за найлепшыя вынікі ў 2006 г. у дасягненні асноўных мэтай паказчыкаў прагнозу сацыяльна-эканамічнага развіцця сярод арганізацый навукі і навуковага абслугоўвання. Загад аб гэ-

тым падпісаў Прэзідэнт нашай краіны 30 красавіка.

Дарэчы, НДІ ФХП не ўпершыню ганараваны такім чынам. За значныя дасягненні ў мінулай пяцігодцы (2001–2005) інстытут летась быў увагуле прызнаны пераможцай у сваёй намінацыі!

КУБАК ЗА УНІВЕРСІЯДУ

Каманда БДУ заняла II месца ў сваёй групе на Рэспубліканскай універсіядзе 2007 г.

Нашы студэнты спаборнічалі з ровеснікамі з БДЭУ, БНТУ, БДУІР, БДТУ і Гора-Горацкай сельскагаспадарчай акадэміі на 30-ці відах спорту і сталі пераможцамі ў грэка-рымскай барацьбе, гравым спорце, лёгкай атлетыцы, легкаатлетycznym кросе, лыжах, вельяспорце і плаванні. Для ўдзелу ва ўніверсіядзе свае каманды заявілі больш за 50 ВНУ рэспублікі. Узнагароджванне пераможцаў адбылося 19 мая ў лёгкаатлетycznym манежы, што па вул. Каліноўскага.

На ўрачыстай цырымоніі прысутнічалі міністр адукацыі нашай

краіны Аляксандр Радзькоў, міністр спорту і турызму Аляксандр Грыгор'еў, прарэктар па вучэбна-выхаваўчай рабоце і сацыяльных пытаннях БДУ Уладзімір Сувоў, кіраўнікі іншых ВНУ краіны і заслужаныя дзеячы фізічнай культуры і спорту Беларусі.

21 мая на пасяджэнні Вучонага савета загадчык кафедры фізыхавання і спорту Віктар Каляда ўручыў рэктару Белдзяржуніверсітэта прафесару Васілю Стражаву падзяку міністра адукацыі, а таксама перадаў кубак і граматы за II месца БДУ ў згаданых спаборніцтвах.

Паводле інфармацыі прэс-службы БДУ

СУПРАЦОЎНІЦТВА

СТАСУНКІ З БАЛТЫЯЙ

Дэлегацыя Савета дзяржаў Балтыйскага мора (СДБМ) на чале з дырэктарам Сакратарыята Габрыелія Кётшау наведла БДУ 24 мая падчас працоўнага візіту ў Рэспубліку Беларусь.

На сустрэчы з прарэктарамі БДУ Уладзімірам Паньковым і Віктарам Самахвалам абмяркоўваліся магчымасці супрацоўніцтва Беларусі з краінамі Балтыі, а таксама ажыццяўлення сумесных адукацыйных праектаў з прыцягненнем фінансавых сродкаў Еўрасаюза. Як найбольш перспектыўныя напярэкі разглядаліся экалогія, навуковыя распрацоўкі, а таксама ўзаемадзеянне ў выкладанні асобных дысцыплін. Так, замежныя госці распавялі аб існаванні ў многіх балтыйскіх вышэйшых навучальных установах так званых еўрафа-

Даведка

Савет дзяржаў Балтыйскага мора – міжрадавая арганізацыя, заснаваная на Канфэрэнцыі міністраў замежных спраў краін Балтыйскага мора ў Капенгагене 5–6 сакавіка 1992 г. У яе склад уваходзяць Германія, Данія, Латвія, Літва, Нарвегія, Польшча, Расія, Фінляндыя, Швецыя, Эстонія, а таксама Еўрапейская камісія – выканаўчы орган Еўрапейскага саюза.



Габрыеля Кётшау на перамовах з БДУ

культэнтаў (пераважна па эканамічных ці юрыдычных спецыяльнасцях), якія функцыянуюць па адаптываных адукацыйных стандартах.

Гэты першы кантакт БДУ з дадзенай уплывовай арганізацыяй сведчыць аб канкрэтным інтарэсе да вядучай айчынай ВНУ.

Дзмітрый ГОРСКІ
Фота Аляксандра СНАПКА

СЁННЯ

Ў НУМАРЫ: ЮРЫДЫЧНАЯ АДУКАЦЫЯ МАЕ АСАБЛІВАЕ ЗНАЧЭННЕ

3 даклада дэкана юрыдычнага факультэта Сяргея Балашэнкі аб выкананні праграм перспектыўнага развіцця

Стар. 2–3

СТУДЭНЦКІЯ АТРАДЫ: СУЧАСНАЯ МОЛАДЗЬ ЗА СТАРЫЯ ТРАДЫЦЫІ

Стар. 4

ЭКАЛОГІЯ ПА ШВЕДСКІМ УЗОРАМ

Пра ўдзел студэнтаў БДУ ў праграме "Балтыйскі ўніверсітэт"

Стар. 8

ВЕСТКІ

3 РЭКТАРАТА

ДЭЛЕГАЦЫЯ БДУ на чале з рэктарам прафесарам Васілём Стражавым з 24 па 31 мая наведла Ізраіль, дзе правяла перамовы аб супрацоўніцтве з вядучымі ВНУ гэтай краіны ў Тэль-Авіве, Іерусаліме і Хайфе, а таксама некаторымі дзяржаўнымі ўстановамі. Акрамя гэтага, В.Стражаў даў інтэрв'ю журналістам Першага радыё і газеты "Навіны тыдня", а таксама правёў канферэнцыю ў рэжыме on-line. Візіт ажыццяўляўся пры падтрымцы пасольства Беларусі ў Ізраілі.

ПЕРАМОВЫ БДУ з Інжынерным інстытутам Міністэрства народнай улады па навуцы і тэхналогіях Венесуэлы аб падрыхтоўцы венесуэльскіх спецыялістаў і выкананні сумесных навуковых праектаў адбыліся 29 мая падчас візіту дэлегацыі гэтай краіны. З гэтымі сустрэўся прарэктар па навуцы Уладзімір Панькоў.

РЭКТАР Далянскага ўніверсітэта Оу Цзіньпін у складзе кітайскай дэлегацыі наведваў 1 мая Белдзяржуніверсітэт, дзе падпісаў пагадненне з кіраўніцтвам БДУ, якое прадугледжвае навучанне кітайскіх студэнтаў, арганізацыю стажыровак, а таксама шырокае ўзаемадзеянне ў сферы культуры і міжнароднага турызму.

УШАНАВАННЕ студэнтаў, магістрантаў і аспірантаў БДУ – дыпламантаў Рэспубліканскага конкурсу навуковых работ студэнтаў ВНУ 2006 года прайшло 23 мая. Дыпламы і прэміі атрымалі 27 аўтараў работ 1-й катэгорыі. Цырымонія адбылася ў рамках 64-й навуковай канферэнцыі студэнтаў і аспірантаў Белдзяржуніверсітэта.

Паводле інфармацыі прэс-службы БДУ

